



谁制造了1.45亿美元移民骗局

杨子岩 张国成

据美国证券交易所曝光，美国“芝加哥会议中心项目”涉嫌布下投资移民骗局，受害人数达294名，而涉案金额则包括1.45亿美元的投资费用和1100万美元管理费用。媒体惊呼这是“美国投资移民历史上最大的骗局”。

史上最大骗局

据报道，美国商人塞斯谎称投资者购买其公司股份，投资芝加哥会议中心这个项目，就可以快速获得移民美国的机会。没想到，投资者交钱之后不但没有顺利移民，资金还出了问题。

值得注意的是，在这场被称为“美国投资移民历史上最大的骗局”中，290余名受害者中有250名来自中国。

尽管中国的一些中介机构在积极参与解决这起事件，但投资者依然觉得维权难度相当大。受害者王女士说，“我们是通过中介才认识这个项目的，我觉得中介机构有非常大的责任。我们也想起诉中介机构，但所有律师看了合同都说，即使我们起诉中介机构，可能我们得到的东西也不会很多，而且时间也都浪费了。”

事实上，这并不是中国投资人第一次成为EB-5项目的受害人，只是这次涉及的人数最多。此前，有投资公司投资的项目就曾让80个中国投资移民痛失移民机会。

金融危机以来，无数美国公司利用EB-5（投资移民项目）项目筹资。但一些项目并未提供足够的就业机会，导致美移民机构扣发绿卡。还有消息说，一些投资资金甚至消失在了那些破产企业或彻头彻尾的欺诈中。

中介乱象丛生

其实，塞斯的骗局算不上十分高明，但就是这样一个个拙劣的谎言竟能骗倒数百人，成功吸筹1亿多美元，除了塞斯的刻意包装以外，还与移民中介的极力推荐有关。

在美国证监会正式起诉该项目前不久，国内各家移民中介的网站上都大张旗鼓地张贴着“该项目是一个落实京东议定书的中心，是世界上首个实现白金认证的综合建



筑，政府对该项目的投资超过55%”、“在5年投资周期内，每位投资者将享受超过10%的年报率”等宣传标语。

从以往的数据来看，每年7万人的业务是移民中介能预见的大蛋糕。相对于并不太复杂的移民中介业务，每单8万至10万元的中介服务费用，使移民中介业务成为香饽饽，吸引众多资本和人员加入。

与此同时，移民中介市场属于轻资产模式，相关业务可以外包出去，或者把客户转给其他公司，不需要太多投入，甚至挂靠在其他有资质的移民中介名下，尽管这违反了相关规定，但是高利润下依然有人铤而走险。而这也使得移民中介市场乱象丛生。

投资移民要理性

美国证券交易所曝光“芝加哥会议中心项目”骗局之后，在3月举办的第三届美国投资移民高峰论坛上，依然坐满了前来咨询的人。据《华尔街日报》报道，EB-5在2012年就使美国企业募集了超过18亿美元，其中80%的申请者来自中国。



一架钢琴百年侨史

邢熠

时隔百年，由在日华侨于1910年代制造的“周氏钢琴”，将于4月中旬重回横滨中华街故里，由横滨山手中华学校接收。

学校计划于7月举办周氏钢琴“回家”的纪念音乐会。届时会请来负责修复钢琴的日本钢琴工匠狩野真，讲述这架钢琴的修复过程。此外，学校还希望借此机会，向学生讲述有关周氏钢琴的百年侨史。

该校理事长曾德深向记者讲述了这段华侨历史。这架钢琴的制造者是浙江省出身的华侨周筱生。1912年，他在横滨中华街开设了自己的钢琴行——“周兴洋琴专制所”。他制作的钢琴音色优美、装饰美观，圈内称之为“周氏钢琴”。

然而1923年，周筱生在关东大地震中罹难。他的儿子虽然继承了父业，钢琴行却在1945年的横滨空袭中被夷为平地。周氏钢琴历经地震与空袭，其存世已不为众人所知。

据悉，直到2003年，群马县桐生市的资料馆才偶然发现了可能是周筱生制作的钢琴。之后陆续在北海道、静冈县等地发现了十余架。如今这一合于2009年在爱知县安城市被发现，经过近4年的修复，终于要重回横滨中华街故里。

寄赠者表示，自己约在40年前得到了这架钢琴。2009年时由于钢琴过于破旧，想要将其处理掉。但在与当地博物馆人员商量后，得知这是一件珍贵乐器。

曾德深说，从这架钢琴的制作编号来看，它很可能是1910年代由周筱生亲手制作的“初代”钢琴中的一架。周筱生有4名后人，是横滨山手中华学校的毕业生，周家与该校有着很深的渊源，所以学校打算将钢琴接收保存。



世福总会访问福建

近日，来自印尼、英国、马来西亚、新加坡、文莱、加拿大、澳大利亚等国家和地区的福州籍海外侨领，相聚福州，举行世界福州十邑同乡总会第十二届理事会，并展开访问之行。

左图：4月8日，世福总会访问团一行，参观中国历史文化名街——福州三坊七巷。

下图：4月9日，世福总会访问团出席福建海外侨胞恳亲联谊座谈会，共话乡谊。

刘可耕摄（中新社发）



英华人青年失业率为何突破10%

张欣然

据英国华文媒体4月8日报道，英国国家统计局公布的最新失业统计显示，去年11月至今年1月，全英总失业人数达到252万，16岁至24岁年轻人的失业率接近22%，其中华人青年失业率首次突破10%。

首破10% 难言乐观

如果没有一个参照系，我们很难理解失业率突破10%意味着什么。

在英国，45%的黑人青年没有工作，巴基斯坦、孟加拉、印度裔青年失业率高达30%，白人青年20%，华人青年失业率为12%。

单看这些数据，也许有人会因华人青年失业率低于其他族裔而持乐观态度，但这里所谓的“偏低”是相对而言的。

吃苦耐劳是华人青年给人留下的普遍印象，加之近年来的新移民大多重视子女的教育，因此，与其他族裔的青年相比，华人青年的失业率维持在相对较低的水平。

然而，这一数字与前几年相比却上升明显，英国华人青年失业率突破10%实属首次。10%的背后有怎样的原因，又有哪些改善之法？

经济疲软 结构单一

英国华人青年失业率走高，一方面受外部经济环

境的影响，另一方面，华人青年就业结构也存在过度集中的问题。

如今英国经济发展乏力，英财政大臣奥斯本坦率地承认，1.2%的预计增长率恐怕难以实现，英国经济有可能出现倒退。

一国经济的衰弱必然对各行各业产生不利影响，英国华人的两大产业——中医学和餐饮业面临前所未有的困境。有报道称，伦敦唐人街在过去12个月，至少有8家餐馆转手，4家餐馆易主，中药店也减少了一成。

英国华人就业结构较为单一，具有较高学历的留学人员一般进入欧洲国家的高等院校任教或从事科研，而通过契约劳工、家庭团聚或非法移民等形式居留英国的华人多选择在中餐馆或中国人开设的商店中工作。

中国移民主要以知识和技术进军北美，然而在欧洲却有85%的华人属于非精英移民。他们被称为勤劳的华裔，而他们大多数英语水平很低，又缺乏一技之长，在经济不景气时最容易丢掉自己的饭碗。

据统计，英国有近2/3的华人直接或间接服务于餐饮行业。因此，中医和餐饮业的兴衰将对整个华人群体的就业情况起到牵一发而动全身的作用。

提高素质 积极融入

面对高失业率，越来越多的英国华人意识到，应该让孩子接受良好的教育而不是继承父辈的中餐厅，这样，二代、三代及以后的移民毕业后可以直接进入当地



海外华商热议“中国经济升级版”

中新社4月10日电（记者叶艺勤）9日，海外华侨华人专家上海咨询会在上海市召开。当天，来沪出席中国侨商投资企业协会二届二次理事会的海外侨商代表、上海市侨商会成员等50余人参加会议，并围绕“海外侨商与上海转型发展”主题，从经贸、政府管理各个方面向国家和上海的转型发展积极建言献策。

期间，于近期引起强烈反响的“打造中国经济升级版”这一命题被频繁提及。与会侨商“津津乐道”，展开了一场头脑风暴。

“纯风·晨晓的色彩世界”国博开展



4月9日下午，中国国家博物馆上演的一场关于色彩的艺术盛宴，为北京增添了一抹绚丽的色彩，由中国国务院侨办主办的“纯风·晨晓的色彩世界”巡回画展第二站在这里拉开帷幕。国侨办副主任马儒沛、国侨办宣传司司长郭锦玲、新西兰艺术评论家Warwick Miles Brown等与新西兰华裔艺术家展晓共同参与活动。本报记者 杨子岩摄

昆山举行侨资侨智对接交流会

中新社4月9日电 近日，第二届“创业中华·创新江苏”2013侨资侨智对接交流会在昆山举行，来自美国、德国、意大利等地的100多位海内外侨商、侨界专业人士参加了对接交流会。与会人士还参观了昆山开发区规划展示馆、留学人员创业园，并现场与昆山各区镇招商负责人进行了交流。

闽西梳理客家和红色文化遗产

中新社永定4月9日电（陈丹妮）记者9日从福建永定获悉，永定县将投入822万元资金启动《闽西客家和红色双重文化遗产的数字化与文化旅游综合服务》研究课题，对闽西客家和红色文化遗产进行数字化梳理，构筑“智慧旅游”综合服务平台，改变当下闽西红色旅游和传统民俗旅游的窘境。

据悉，该项目现已列入“十二五”国家科技支撑计划国家文化科技创新工程。

房企承建帕拉马塔市第一高楼落成

中新社悉尼4月9日电（记者朱大强）由澳大利亚华人企业B1管理集团开发建设的悉尼地区帕拉马塔市第一高楼B1大厦9日举行落成典礼，新州州长奥法雷尔、中国驻悉尼总领馆副总领事刘侃、著名侨领周光明、澳大利亚B1管理集团董事长祁岳等共同剪彩。刘侃表示，B1大厦是澳大利亚华人社区与其他社区成功融合的又一标志，希望华侨华人继续为发展中澳友谊多做贡献。



失业的人们

（张家港汽车网）